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ATA DA 02ª SESSÃO ORDINÁRIA 

10ª LEGISLATURA – 01ª SESSÃO LEGISLATIVA; 

 
 

Aos onze  dias do mês de março de dois mil e vinte e cinco, às dezessete  horas e vinte e dois 

minutos, estiveram reunidos no Plenário Vereador Ari Nelson os Vereadores da Câmara 

Municipal de Pindoretama. A presente Sessão foi transmitida ao vivo aos munícipes de forma 

online nas mídias Oficiais da Câmara no Facebook e no YouTube. Eu Vereadora Janaina da 

Saúde, Primeira Secretária, em cumprimento ao Art. 79 e 86 do Regimento Interno da Câmara 

Municipal de Pindoretama, verifiquei a presença dos Parlamentares, Vereadora Ana Cristina 

Meneses Barbosa, Vereador Eryck Dieb Souza,  Vereadora Janaína Lima Silva Costa, Vereador 

José Adriano de Oliveira, José Pereira da Silva (Nego Bom), Vereadora Laiz Suênia Alencar 

Ramalho, Vereador Marcos Antônio Silva Holanda, Vereadora Maria Gorette Cavalcanti 

Bastos Sobrinha , Vereador Renam Moreira da Cunha (Dr. Renam Moreira). Ausência justifica 

do Vereador Roberto Miller Costa da Rocha e Vereador Francisco Holanda Vieira (Chaú).  

Havendo número legal a Presidente invocando a Proteção de Deus e em nome do povo de 

Pindoretama, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE. A presidente solicitou a 

Primeira Secretária que fizesse a leitura das das atas pendentes de votação. A Primeira Secretária 

informou que as atas pendentes a serem votadas eram as atas da 04 Sessão Extraordinária e da 

01 Sessão Ordinária da 01 Sessão Legislativa, da 10ª Legislatura. Atas em votação. Atas 

aprovadas. Ato continuo a presidente pediu para que fosse lido o Sumário da Sessão. Foi dado 

início a leitura do expediente, informando a chegada do Ofícío da Secretária Municipal de Saúde 

solictando a data para apresentação da Prestação de Contas quadrimestral em audiência pública 

para o  dia 13 de Março de 2025. Data deferida pela presidência. Ato continuo a primeira 

secretária informou do Ofício do TCE/CE sobre Parecer Prévio 22/2024 que julgou as contas do 

exercício financeiro 2019 do Governo Municipal de competência do Ex- gestor Valdemar Araújo 

da Silva Filho. Parecer Prévio 22/2024 do TCE/CE  lido. A presidência despachou, determinando 

a tramitação do julgamento de contas de governo na forma regimental. A Primeira Secretário 

iniciou a leitura dos requerimentos que necessitam de votação. A Vereadora Gorette Cavalcanti 

requereu a sessão solene em comemoração ao dia do escritor pindoretamense que se comemora 

no dia 31 de março conforme a lei municipal 648 de 09 agosto de 2023, a ser realizado no dia 01 

de abril. Requerimento aprovado por unanimidade.  O Vereador Dr. Renam Moreira  requereu 

que seja designado uma audiência pública nesta casa legislativa para tratar sobre o uso irregular 

de motocicletas com descargas barulhentas. Requerimento aprovado por unanimidade. Dando  

continuidade a leitura das propossituras apresentadas na seguinte ordem: VEREADOR 

ADRIANO OLIVEIRA 1 - INDICA Á PREFEITURA MUNICIPAL DE PINDORETAMA, 

ATRAVÉS DA SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA OBRAS E SERVIÇOS MUNICIPAIS, A 

INSTALAÇÃO DE INLUMINAÇÃO NOS RETORNOS DA CE-040, NOS TRECHOS QUE 

ATRAVESSAM PINDORETAMA 2- INDICA Á PREFEITURA MUNICIPAL DE PINDORETAMA, 

ATRAVÉS DA SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA E SERVIÇOS PÚBLICOS, A ABERTURA 

DE UMA NOVA ENTRADA NA ARENINHA DO CAPIM DE ROÇA. VEREADOR DR. RENAM 
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MOREIRA 1 – INDICA A PREFEITURA MUNICIPAL DE PINDORETAMA, ATRAVÉS DA 

SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA, QUE SEJA REALIZADA A PERFURAÇÃO DE POÇOS 

PROFUNDOS COM CHAFARIZ NO LOTEAMENTO CIDADE NOVA, NO DISTRITO DE 

PRATIÚS II. 2- INDICA A PREFEITURA MUNICIPAL DE PINDORETAMA, ATRAVÉS DA 

SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA, A CONSTRUÇÃO DE UMA BRINQUEDOPRAÇA E A 

INSTALAÇÃO DE UMA ACADEMIA AO AR LIVRE, NO DISTRITO DE PRATIÚS II . 3- INDICA 

A PREFEITURA MUNICIPAL DE PINDORETAMA, ATRAVÉS DA SECRETARIA DE 

INFRAESTRUTURA, A CONSTRUÇÃO DE UMA BRINQUEDOPRAÇA E A INSTALAÇÃO DE 

UMA ACADEMIA AO AR LIVRE, NO DISTRITO DE ARAÚJO. 4- INDICA A PREFEITURA 

MUNICIPAL DE PINDORETAMA, ATRAVÉS DA SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA, QUE 

EM PARCERIA COM A ENNEL PROVIDENCIE A AMPLIAÇÃO DA REDE DE INLUMINAÇÃO 

PÚBLICA NA ESTRADA QUE LIGA PRATIÚS AO CARACARÁ. VEREADORA JANAINA DA 

SAÚDE 1 – INDICA A PREFEITURA MUNICIPAL DE PINDORETAMA, ATRAVÉS DA 

SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA, QUE SEJA REALIZADA A REFORMA DA PASSAGEM 

MOLHADA QUE LIGA PRATIÚS II AO BATOQUE. VEREADORA ANA CRISTINA 1 – 

INDICA A PREFEITURA MUNICIPAL DE PINDORETAMA, REQUER A CONSTRUÇÃO DE 

UM CEMITÉRIO NO DISTRITO DE CAPIM DE ROÇA, COM CAPELA VELATÓRIA.  A 

PREFEITURA MUNICIPAL DE PINDORETAMA, ATRAVÉS DA SECRETARIA DE 

INFRAESTRUTURA E SERVIÇOS PÚBLICOS A PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA DA 

ESTRADA DA CAPONGUINHA VEREADOR PROFESSOR ERYCK DIEB 1 – INDICA A 

PREFEITURA MUNICIPAL DE PINDORETAMA, ATRAVÉS DA SECRETARIA DE TRABALHO 

E DESENVOLVIMENTO SOCIAL PARA A AÇÃO "DOCUMENTO NA MÃO, FUTURO DA 

ESCOLA". Dando continuide, passou-se aos projetos de resolução apresentados. VEREADOR 

PROFESSOR ERYCK DIEB apresentou projeto de Resolução que Dispõe sobre a criação da 

sessão solene e da comenda de honra ao mérito "juventude acadêmica" para jovens aprovados 

em instituições de ensino superior pelo sisu, prouni e/ou vestibular tradicional e dá outras 

providências. Ato contínuo passou a leitura das Mensagens encaminhadas pelo Excelentíssimo 

Prefeito José Maria Mendes Leite.  As mensegens traziam o PROJETO DE LEI ORDINÁRIA: 

06/2025  AUTORIZA O PODER EXECULTIVO A ABRIR CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO 

ORÇAMENTO E DÁ OUTRA PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA: 

05/2025  DIPÕE SOBRE A IMPLANTAÇÃO DO POLO DE APOIO PRESENCIAL DO SISTEMA 

UNIVERSIDADE ABERTA DO BRASIL ( UAB ), NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE 

PINDORETAMA, BEM COMO DISPÕE SOBRE A OFERTA DE CURSOS NA MODALIDADE A 

DISTÂNCIA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA: 

04/2025  "DISPÕE SOBRE O REAJUSTE DO PISO SALARIAL PARA OS PROFISSIONAIS DO 

MAGISTÉRIO PÚBLICO DA EDUCAÇÃO BÁSICA DO MUNICÍPIO DE PINDORETAMA E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Lido os projetos, a presidência da Mesa solicitou votação para 

aprovação de Urgência Especial para o PROJETO DE LEI ORDINÁRIA: 05/2025  DIPÕE 

SOBRE A IMPLANTAÇÃO DO POLO DE APOIO PRESENCIAL DO SISTEMA UNIVERSIDADE 

ABERTA DO BRASIL ( UAB ), NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE PINDORETAMA, BEM COMO 
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DISPÕE SOBRE A OFERTA DE CURSOS NA MODALIDADE A DISTÂNCIA E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIA. Urgência aprovada. A Sessão foi suspensa para reunião das comissões 

permanentes. Retornada a Sessão, passou-se a votação dos projetos pautados para ordem do dia. 

ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI ORDINÁRIA: 05/2025  DIPÕE SOBRE A 

IMPLANTAÇÃO DO POLO DE APOIO PRESENCIAL DO SISTEMA UNIVERSIDADE ABERTA 

DO BRASIL ( UAB ), NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE PINDORETAMA, BEM COMO DISPÕE 

SOBRE A OFERTA DE CURSOS NA MODALIDADE A DISTÂNCIA E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIA. A  primeira secretária leu os pareceres das comissões. Projeto em discussão e 

votação. Projeto aprovado por unanimidade. PROJETOS DE DECRETOS LEGISLATIVOS   

VEREADORA  ANA CRISTINA 1 - CONCEDE O PREMIO DE MULHER DISTAQUE DE 

PINDORETAMA/CE Á SENHORA LUZIENE GONDIM OLIVEIRA. VEREADORA  JANAINA 

DA SAÚDE 1 - CONCEDE O PREMIO DE MULHER DESTAQUE DE PINDORETAMA/CE Á 

SENHORA MARIA LUCINEIRE MENDONÇA ( MEIRE DO ENGENHO) VEREADORA  

GORETTE CAVALCANTI  1 - CONCEDE O PREMIO DE MULHER DESTAQUE DE 

PINDORETAMA/CE Á SENHORA MARCIA MARCIEL. VEREADOR  MARCOS ANTÔNIO   1 

- CONCEDE O PRÊMIO MULHER DESTAQUE DE PINDORETAMA/CE Á SENHORA MARIA 

HOLANDA LIMA ( DONA CLÁUDIA ) VEREADOR  CHAU 1 - CONCEDE O PRÊMIO DE 

MULHER DESTAQUE DE PINDORETAMA/CE Á SENHORA SAMIA BENÍCIO DA SILVA. 

VEREADOR  ADRIANO OLIVEIRA 1 - CONCEDE O PRÊMIO MULHER DESTAQUE 

DE PINDORETAMA/CE Á SENHORA JOANA DA SILVA LIMA VEREADOR   PROFESSOR 

ERYCK DIEB1 - CONCEDE O PRÊMIO MULHER DESTAQUE DE PINDORETAMA/CE Á 

SENHORA FRANCISCA PAULINO DA SILVA. VEREADOR   DR. RENAM MOREIRA 1 

- CONCEDE O PRÊMIO MULHER DESTAQUE DE PINDORETAMA A KEILIANA CASIMIRO 

DOS SANTOS. VEREADOR   DR. NEGO BOM  1 - CONCEDE O PRÊMIO MULHER 

DESTAQUE DE PINDORETAMA A EDJA SILVANO DE OLIVEIRA HOLANDA. VEREADOR   

DR. MILLER 1 - CONCEDE O PRÊMIO MULHER DESTAQUE DE PINDORETAMA A MARY 

ANNE  DA COSTA SILVA GOIANO. A Primeira Secretária leu os pareceres. Projetos em 

discussão . Projetos em vota por lote. Projetos aprovados por unanimidade.GRANDE 

EXPEDIENTE:  Inciado o uso da Tribuna Parlamentar por ordem de inscrição. TRIBUNA 

PARLAMENTAR: Vereadora Maria Gorette Cavalcanti Bastos Sobrinha, cumprimentado a 

todos os presentes, exaltou as mulheres, homenagendo todas as  mulheres pelo dia internacional 

da mulher. Falou do prêmio mulher destaque, e da importância da lei que homenageia a mulher 

pindoretamense. Agradeceu pela aprovação da Sessão Solene em homenagem ao dia do escritor. 

Agradeceu a todos e desejou uma boa semana. Vereador Ana Cristina. Fez os cumpriemntos de 

estilo. Falou sobre suas indicações. Parabenizou o Prefeito Municipal pela inauguração do CEI. 

Pabenizou os gestores municipais pelo carnaval.  Parabenizou os Vereadores Dr. Renam e Eryck 

Dieb pelo carnaval no Pratius. Solicitou a Secretária de Saúde o retorno dos agentes de edemias. 

Parabenizou todas as mulheres pelos dias das mulheres. Agradeceu a todos ao final.Vereador 

Nego Bom  no uso da tribuna fez os cumprimentos de estilo. Falou sobre os projetos apresentados. 

Parabenizou todas as mulheres pelos dias das mulheres em nome de sua esposa e filhas. 

Agradeceu a todos ao final. Vereador Renam Moreira saudando a todos, iniciou sua fala 
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parabenziando a gestão municipal por todo o trabalho feito durante o carnaval, em todos os 

setores. Parabenizou o Prefeito Municipal pelas inaugurações dos novos aparelhos e de educação 

municipal. Justificou suas indicações na sessão. Vereador Professor Eryck Dieb. Fez os 

cumprimentos iniciais. Parabenizou as mulheres pelo dia internacional das mulheres. 

Parabenizou as indicações e solicitações dos colegas vereadores e da sua importância para o 

município. Falou da importância do implantação do polo de apoio presencial do sistema 

universidade aberta do brasil ( UAB ) no município de pindoretama.  Narrou seu trabalho e 

demandas como vereador. Justificou suas solicitações e a importância das mesma.  Vereador 

Marcos Antônio agradeceu a todos os presentes. Agredeceu a Secretária de Infraestrutura pelo 

trabalho que vem sendo realizado no município.  Parabenizou a gestão pelo trabalho que vem 

sendo realizado na estrutura da cidade durante o período chuvoso. Parabenizou a gestão pelo 

carnaval municipal.  Falou de sua homenageada como mulheres destaque 2025.Desejou todos 

uma boa semana. Vereadora Janaína da Saude. Iniciou sua fala parabenizando as mulheres pelo 

dia internancional das mulheres.  Parabenizou a Secretária Edja pelo café da manhã no dia da 

mulher. Falou de sua homenageada como mulheres destaque 2025. Falou da importância do Hora 

de Arar no município. Reforçou suas indicações. Falou da inauguração do CEI e sua importância.  

 ENCERRAMENTO: A presidente Laiz Suênia fez um apanhado da fala dos colegas na tribuna, 

parabenizando por suas falas. Falou da importância dos projetos aprovados na sessão. 

Parabenizou as mulheres pelo dia internacional da mulher. Parabenizou a Secretária Edja pelo 

café da manhã para as mulheres. Parabenizou o Vereador Eryck pelo trabalho no carnaval do 

Pratius. Convidou todos para o dia da mulher destaque pindoretamense, e exaltou a mulher indica 

a receber o prêmio. Agradeceu a todos pela presença. O inteiro teor da Sessão está disponível na 

Página Oficial da Câmara no Facebook e no Canal Oficial da Câmara no Youtube. Nada mais 

havendo a tratar, a Presidente fez os encaminhamentos regimentais e encerrou os trabalhos às 

dezenove horas e quarenta cinco minutos e eu, Janaína da Saúde, primeira-secretária, lavrei a 

presente Ata, como ordena o artigo 100 do Regimento Interno, onde, após aprovada, seguirá 

assinada pela Presidente da Câmara, pela Primeira Secretária e demais Vereadores.  
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Nome Cargo Assinatura 

LAIZ SUÊNIA ALENCAR RAMALHO  

  
Presidente   

MARCOS ANTÔNIO SILVA HOLANDA  
Vice- 

Presidente 
  

JANAÍNA LIMA SILVA COSTA 
Primeira 

Secretária 
  

ERYCK DIEB SOUZA  
Segundo 

Secretário 
  

ANA CRISTINA MENESES BARBOSA Vereadora   

FRANCISCO HOLANDA VIEIRA (CHAÚ) Vereador   

JOSÉ ADRIANO DE OLIVEIRA Vereador   

JOSÉ PEREIRA DA SILVA (NEGO BOM) Vereador   

MARIA GORETTE CAVALCANTI BASTOS 

SOBRINHA 
Vereadora   

RENAM MOREIRA DA CUNHA (DR. 

RENAM MOREIRA) 
Vereador   

ROBERTO MILLER COSTA DA ROCHA Vereador   
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